«Я воспользовался для характеристики 2014 года словосочетанием annus horribilis, в отличие от annus mirabilis

, как характеризовали тот год 25 лет назад после падения Берлинской стены — события, давшего надежду на свободу и демократию», — сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес, открывая в качестве патрона годовую конференцию по правам человека.

«Сегодня мы стали свидетелями аннексии территории и военных действий, которые объясняются демагогическими идеологическими причинами, например, защитой граждан. Действия России на Украине нарушили все заключенные после окончания Холодной войны соглашения, на которых базировался мир после Второй мировой войны», — отметил глава государства.

Он указал, что не только аннексия Крыма, но и война на востоке Украины, а также сопутствующая этому риторика, запугивание соседних стран и общие направленные на западные страны угрозы показывают, что Россия желает установить новый международный порядок.

Новая риторика России, которая основана на ортодоксальном и авторитарном порядке, означает, по словам президента Ильвеса, и трактовку прав человека как цивилизационного проявления. «Она, как утверждается, противостоит слабой и декадентской западной демократии, базирующейся на правовом государстве, правам человека и диалоге. Согласно новой риторике, мир должен бы быть разделен на цивилизации, где в определенных культурах действуют западнические права человека, а в других — иной порядок», — отметил президент Ильвес, по оценке которого, тем самым ставится под сомнение универсальный подход к вопросу о правах человека. «Но это означает принижение важности Общей декларации ООН по правам человека», — добавил он.

Иными словами, такой подход придает демократии, правовому государству и правам человека «цивилизационный» статус, как считает президент Ильвес.

«Это означает, что в Европе, Северной Америке и Австралии царила бы культурная сфера Эпохи просвещения, в которой уважают права человека. А к востоку от нас

располагалась бы ортодоксальная славянская сфера, которая считает западный подход неподходящим для прав человека», — сказал он.

По словам президента Ильвеса, нельзя забывать, что основополагающим принципом Европейского Союза является защита прав человека и основ правового государства, обеспечение мира и безопасности на Европейском континенте. «Мы должны вернуться к выполнению этой основной задачи», — отметил глава государства.

Проходящая в Таллинне конференция, которую проводит Институт прав человека, называется в нынешнем году «Достоинство в контексте прав человека». Для участия в мероприятии в Эстонию в качестве докладчиков и наблюдателей прибыли известные на международной арене деятели и эксперты. Читать более подробно: www.eihr.ee

Отдел связей с общественностью Канцелярии Президента Республики тел. +372 631 6229